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VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
INBURGERING, WONEN, GELIJKE KANSEN EN ARMOEDEBESTRIJDING

Decreet lokaal bestuur  -  Overgangsbepalingen niet aangestelde secretarissen en 
financieel beheerders  -  Passende functie

Overeenkomstig artikel 589, §1, van het decreet over het lokaal bestuur worden de 
titularis van het ambt van gemeentesecretaris en de titularis van het ambt van secretaris 
van het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient, die 
niet wordt aangesteld als algemeen directeur, op persoonlijke titel en met  behoud van 
de aard van zijn dienstverband en geldelijke anciënniteit aangesteld hetzij als adjunct-
gemeentedirecteur  bij de gemeente, hetzij in een passende functie van niveau A bij de 
gemeente, het openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient 
of bij een verzelfstandigde entiteit van de gemeente of de vereniging van het openbaar 
centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient.

Artikel 589, §2, van het decreet over het lokaal bestuur bevat een gelijkaardige regeling 
voor de financieel beheerder van de gemeente en de financieel beheerder van het 
openbaar centrum voor maatschappelijk welzijn dat de gemeente bedient.

1. Wie beslist welke passende functie wordt gekozen? Moeten zowel  het bevoegde 
orgaan van de gemeente als van de andere rechtspersoon een beslissing treffen als 
de  betrokkene niet wordt aangesteld als adjunct-gemeentedirecteur of adjunct-
financieel directeur bij de gemeente?

2. Is de aanstelling in de functie van adjunct-directeur een bevoegdheid van de 
gemeenteraad en is de aanstelling in een passende functie van niveau A bij de 
gemeente een bevoegdheid van het college van burgemeester en schepenen, op 
basis van artikel 43, §2, 7°, en artikel 57, §2, 2°, van het Gemeentedecreet?  

3. Gelden er andere mogelijkheden naargelang het dienstverband (statutair of 
contractueel) en naargelang de rechtspersoon waarbij de niet aangestelde secretaris 
of financieel beheerder wordt aangesteld? 

Kan toepassing gemaakt worden van:

- artikel 185, §1, van het decreet over het lokaal bestuur dat de mogelijkheid biedt 
om personeelsleden in statutair dienstverband ter beschikking te stellen en artikel 
185, §2, van het decreet over het lokaal bestuur dat de mogelijkheid biedt om 
personeel over te dragen;



- artikel 144bis van de nieuwe gemeentewet dat de gemeente de mogelijkheid biedt 
om werknemers met een arbeidsovereenkomst onder bepaalde voorwaarden ter 
beschikking te stellen van een OCMW?
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1. Het is de aanstellende overheid die beslist welke passende functie voor de betrokkene 
wordt gekozen. 

Indien de niet aangestelde functiehouder wordt aangesteld in een passende functie, zal 
dit ofwel bij de gemeente, ofwel bij het OCMW, ofwel bij een verzelfstandigde entiteit 
van de gemeente ofwel bij een vereniging van het OCMW zijn. Afhankelijk hiervan zal 
het bijgevolg aan de aanstellende overheid van zowel het overdragende als het 
ontvangende bestuur toekomen om de aanstellingsbeslissing te nemen. Het betreft de 
overheid die de aanstellingsbevoegdheid heeft of toegewezen kreeg voor het overige 
personeel.

2. De aanstelling in de functie van adjunct-algemeen directeur is inderdaad een 
bevoegdheid van de gemeenteraad en de aanstelling in een passende functie van niveau 
A bij de gemeente is een bevoegdheid van het college van burgemeester en schepenen. 
Dit op basis van respectievelijk artikel 43, §2, 7° en artikel 57, §3, 2° van het 
Gemeentedecreet.

3. Artikel 589 van het decreet over het lokaal bestuur voorziet dat de persoon die geen 
directeur wordt, op persoonlijke titel wordt aangesteld hetzij als adjunct hetzij in een 
passende functie van niveau A. Andere mogelijkheden, zoals een ter beschikking 
stelling, zijn niet voorzien en zijn dus niet mogelijk.


